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Nyílttá? megállapodás szerint.

Kolozsvár, 1904. Főszerkesztő : Dr. P APP JÓZSEF. Kedd, junius 7.

Háborn
az iparfejlesztésért.

Kolozsvár, junius 7.

Iparfejlesztés nincs ugyan még 
most sem, de program m, az már 
van. Egy emlékiratot dolgozott ki 
az újonnan megalakított, de még 
össze nem hívott országos iparta­
nács előkészítő bizottsága.

Tiz tagból áll ez az előkészítő 
bizottság. Az elnök Wekerle Sándor 
volt miniszterelnök, most a köz­
igazgatási bíróság elnöke, tagjai 
mind nagyon előkelő urak, több 
kegyelmes és méltóságos ur. És 
ezek sokat tanácskoztak, amíg meg­
született a memorandum, melyet 
tárcája költségvetésének tárgyalása 
alkalmából a képviselőház pénzügyi 
bizottsága elé terjesztett Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter.

Már eleve kifogásolták és jo­
gosan, hegy az országos ipartanács 
előkészítő bizottságában nincs kép­
viselve maga az iparosság és ez 
meg is látszik az emlékiraton, 
melyben kétségkívül nagy jóakarat 
nyilatkozik meg, de amely mégis 
nélkülözi nem egy részletben a tel­
jesen gyakorlati férfiak eszméit és 
javaslatait.

Ezek bevitele a nagy ügybe 
mindenesetre igen kívánatos és re­
mélhetőleg magának az országos 
ipartanácsnak adatik erre alkalom 
már közelebb. Nehogy aztán utólag 
kelljen e testületnek fölemlíteni a 
sérelmeket a hézagokat, és mulasz­
tásokat és nehogy mindjárt grava- 
meneken kezdődjék ennek az orszá­
gos testületnek működése, melyet 
az előbbi szakminiszterek öt esz­
tendőn keresztül egyáltalán nem 
vettek igénybe.

Pedig lett volna rá alkalom és 
szükség bőven. Mint most revízió 
alá veszik az állami kedvezményt 
és az ipartörvényt, fölötte aktuális 
ez már sok esztendő óta és az ipa­
rosság panaszai bizony megérde­
melték volna, hogy ne hevertessék 
és halmozzák össze azokat évtize­
deken keresztül, mig most már 
valóságosan heroikus kúrák kelle­
nek, melyektől vájjon nem riad-e 
vissza a kormány, mikor az ország 
egész pénzerejét odaadja meddő 
katonai célokra.

Mert mindjárt az állami ked-

TÁRCA.
Az ismeretlen,

Irta: Gömbösné-Galamb Margit.
Egy mindig vidám úri ember — aki­

nek sok kiváló tulajdonsága között megvan 
az a szeretetreméltó szórakozása, hogy 
passzióval ülteti fel az embereket, nagyo­
kat mond és még nagyobbakat mulat ma­
gában, ha sikerül a csínye — egyik szép 
tavaszi estén abban a budai kis vendéglő­
ben, ahol a pincérek hagymaillatosak ugyan 
de a libák kitünően sültek, — egy kis tör­
ténetet beszélt el nekem.

Hosszú asztalt ültünk körül, s a szel­
lemes nagymondó éppen én mellém került. 
Beszélt a könyvemről, amit valószínűleg 
sohasem olvasott, aztán gondolt egyet és 
mosolyogva szólt :

— Mondok el egy igaz történetet Írja 
meg.

— Nem nagyon szeretem ugyan az 
igaz történeteket — feleltem neki — de 
azért csak mondja el. Teszek hozzá vala­
mit, veszek el belőle egy köveset, színezek 
ott, a hol szint kíván a mese, aztán csak 
lesz belőle valami.

— Megengedi, hogy rágyújtsak előbb?
— Oh, de mennyire ?
— Fogja érdekelni egy kicsit a dolog ? 
— Nagyon. Mint minden téma.
— Pontos leírást adok, de írjon ki 

mindent. Változtassa!) a helységneveken.
— Becsületbeli dolgoknak fogom 

tartani.
Mosolygott. Oh, az az áruló mosoly­

gás! Hanem azért én olyan komoly képpel 
hallgattam, mint kislánykoromban a szen­
tek életének történetét, a mit mindig ebéd 
alatt, a refektoriumban olvasott fel egy-egy 
növendéktársunk. 

vezményezés rendszerének gyökeres 
átalakítására és illetőleg a céltuda­
tos, erélyes iparfejlesztésre nem 
elegendők ám pusztán a jó, vagy 
éppen kevésbbé jó gondolatok. Mint 
a háborúhoz, ehhez is pénz, pénz 
és pénz kell, amit pedig saját köz­
gazdasági érdekeinkre ugyancsak 
fukarul ad rendel közősre Lukács 
László, az átalakító akciók szűk­
keblű kerékkötője.

Az első föladata tehát az lesz 
az országos ipartanácsnak, hogy 
itt igazi háborúról van szó. Hábo­
rút viselnek és hadakoznak ellenünk, 
még pedig a legiszonyúbb és leg- 
perfidebb eszközökkel az osztrákok. 
Ha csak a magyar liszt ellen való 
szemtelen osztrák agitációt nézzük 
is, annak oly részletei jutottak 
már is tudomásunkra, hogy a ma­
gyar kormá ry vád alá helyezést 
érdemel, ha a legnagyobb határo­
zottsággal le nem szereli az osz­
trák gazságokat és azok közt a 
magyar liszt megvámolását és boj­
kottálását.

Ha valaha, ez esetben oly7 erős 
lépésre van szükség, mely ketté­
vágja Ausztria ós Magyarország kö­
zött a közgazdasági gordiusi cso­
mót. Ha odaát kijátszák és meg­
szegik a vám- és kereskedelmi szö­
vetséget, ám szét kell azt szakí­
tani teljesen és át kell térni az uj 
önálló vámterületre, melyet úgy is 
hangosan követel az egész magyar 
közvélemény.

A magyar iparfejlesztésnek, 
erős, hatalmas alapokon való Köz­
gazdasági előrehaladásunknak úgy 
sincs más módja, mint a vámön­
állóság. Ezzel, egyedül ezzel a ki­
induló ponttal lehet értékessé tenni 
az országos ipartanács tevékeny­
ségét. E nélkül csak vergődés és 
kapkodás minden, az emlékirat és 
a célbavett törvény-revíziók. Pedig 
már beszéltünk, sírtunk és jajve- 
székeltünk eleget és elérkezett a 
tettek tizenkettedik órája.

Egy képviselő.

= A képviselőház ülése. A kép- 
viseiőház ma délben 12 órakor Perczel 
Dezső elnökiéin alatt formális ülést tar'ott. 
Az elnöki bejelentések után, a melyek kö­
zött a Binffy megbízó levele is szerepelt. 
Ugrón Gábor megsürgette a minisztereket, 
hogy a függőben levő interpellációkra sür­
gősen válaszoljanak és hogy az indítványok 
indexálására határnapot tűzzenek ki, meri a

A k—i huszárdivizió laktanyája egé­
szen közel esett az s—i vasútállomáshoz, a 
mely tudniillik a keleti express megálló­
helye is volt.

Mi huszártisztek, csupa életvidám, 
jókedvű, gondtalan fiuk, odajártunk rendes 
étkezésre. A vendéglősnek kétféle árszabása 
volt: egyik, a méregdrága, az express utasai 
számára, a másik, a nagyon méltányos, a 
mi részünkre.

Hogy egészen hű legyen elbeszélésem, 
tudnia kell azt is, hogy mi nem csupán a 
jó kosztért jártunk át az állomáshoz. A fő 
vonzóerő, ami odavitt bennünket, mindig 
egy-egy reménybeli kis kaland volt. A ke 
leli express utasai, azaz, hogy nőutasai 
között sokszor akadt olyan, aki megértette 
a mi néma hódolatunkat, szembeszédünket, 
sóhajainkat s a kiknél, ha egyebet nem is, 
annyit többnyire elértünk, hogy a vonat 
indulásakor mosolyogva fogadta hódoló bu- 
csulisztelgésünket... . Akadt nagyobhsza- 
básu kalandunk is, de azt — engedőimével 
— elhallgatom.

Eri még mindig a régi refektoriumbeli 
ábrázatommal szóltam közbe:

— És aztán ?
— És aztán ? — szól megütődve a 

mesemondó, — hát nem elég gyorsan ha­
ladok? Kérem, legyen szives türelemmel 
végighallgatni, ezt meghallhatnák a Sacré 
Coeur növendékei is....

— Ergó, az s—i állomáson voltunk 
— folytatta tovább — és szokatlanul bo­
lond jó kedvben. Fent az emeleten az ál­
lomási főnök leánya, aki Budapesten ne­
velkedett, magyar dalokat játszott a zongo­
rán. Tudtuk, hogy kinek szól a dal. A szép 
Félix is vörösödön a tekintetünk alatt. 
Gondolom, egy kicsit sokat álmodoztak 
egymásért a halavány Susanneval.... Azon­
ban ostobaság volt az egész. Félix, aki az 
ő leányarcával mindeu leányszivre hatott, 
egyetlen örököse volt vagy három kékvérű 
nagybátyjának s maga is hétágu korona 
alatt viselte a monogramalját: A kis Su- 

házszabályok értelmében 30 napon belül el 
kell ezeket intézni: Az összeférhetetlenségi 
bizotíság tagjai közül azok, akik még nem 
tettek esküt, névszerint gróf Andrássy Ti­
vadar, Szentiványi Árpád és Rakovszky Ist­
ván letették az esküt. Azután Lukács László 
pénzügyminiszter beterjesztette az augusztus 
végéig szóló kél havi indemnitást kérő tör­
vényjavaslatot. Az ülés végén Ugrón Gábor 
azt javasolja, hogy a Ház csütörtökön tartsa 
a legközelebbi ülését, a mélynek a napirend­
jére a beérkezett kérvéíJetet tfizzék ki. 
Tisza István elvben hozzájárul Ugrón ja­
vaslatához, a mennyiben vagy csülörlökön 
vagy pénteken úgy is lesz ülés. Madarász 
József felszólalása után, a ki szintén az 
erősen felszaporodott interpellációk elinté­
zését sürgette, az ülés végei ért.

A magyar delegáció ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, junius 6.
Széli Kálmán elnök megnyitja az 

ülést, hitelesíti a nuit ülés jegyzőkönyvét. 
Bejelenti, hogy a birodalmi tanács országos 
bizottsága már tárgyalta az összes költség­
vetéseket, ezt a magyar országos bizottság­
gal közölte is. Indítványozza, hogy egy uj 
egyeztető albizottság alakittassék, mely hét 
tagból állana. A bizottság ez indítványhoz 
hozzájárulása esetén a választás az ülés 
végén ejtetik meg.

A Ház elfogadja az elnök indilványát. 
Következik a hadügyi költségvetés.

Lovászy Márton: A hadügyi kormány­
zat programmjában különféle változások 
állottak be és állanak be évről évre gaz­
dasági helyzetünk róvására. A közvélemény 
ebből azt látta, hogy valami külpolitikai 
körülmények indokolják ezeket. A külügy­
miniszter erre azonban olyan meggyőző­
dött hangon azt mondta, hogy erről szó 
sem lehet, hogy kényszerűiéivé vagyunk 
elhinni. Kutatja tehát az okokat, melyek 
szükségessé teszik ezt a nagy hadi készü­
lődést. Arra a meggyőződésre jut ennél a 
kutató munkájánál, hogy itt az okok a 
magyar kormány gyengeségében keresendők. 
A mi kormányunknak egyedüli célja csak 
az, hogy nem nézve, vájjon kíbirja-e 
az ország pénzügyi helyzete a hadügyi 
kormányzat minden indokolatlan kérése 
teljesedjék. Hibáztatja a kormányt, hogy 
nem számol a nép anyagi körülményeivel 
Aggódik, hogy a tisztviselők fizetésrende­
zése, a beruházás stb. által nagyon igénybe 
vett állami vagyon ez újabb horibilis költ­
ségeket nem lesz képes kibírni. Ha bele- 
jutuak abba az állapotba, hogy hitelünk 
megcsappan, akkor nemcsak katonailag, de 
erkölcsileg, gazdaságilag is harcképtelenek 
leszünk. Kérdi, gondoskodik e ezen összeg­

sanne pedig szimpla polgári család ivadéka 
s még csak szép se túlságosan. Azonban 
Félixszel megértették egymást s a szőke 
kis hadnagy tudta hibátlan német fordítás­
ban, amit Susanne játszott odafenn.

»Ha az Isten nem egymásnak terem- 
telt...."

Mi a — többiek — valami boldog 
előérzet hatása alatt ragyogó arccal figyel­
tük az express robogását, amely egészen 
elnyomta a zongora busnló hangjait.

Mikor megállt a v nat, végigfutott 
szemünk a leszállókon. Kevesen voltak 
mindössze. Da egy feltűnően szép hölgy 
mégis akadt. Lerakatta a málháit, más 
irányba készült, csatlakozásra várt.

Mi majd elnyeltük a szemeinkkel. Még 
Félix is egészen felolvadt s egy percre 
elszállt mámoros fejéből a szép magyar 
dal melódiája.

A mi ismeretlen hölgyünk nem egy­
magában volt, mellette ült a társalkodónője 
is. Mert azt elfeledtem mondani, hogy egy 
asztalhoz telepedtek le és ozsonnát rendel­
tek maguknak.

Középmagas, erős-és mégis gráciőz 
alak volt, szürke utiruhában, angolos ele­
gánsával öltözve. Az egy kicsit meglepett 
bennünket, hogy igazán úri megjelenésé­
hez és magatartásához útra ékszereket vi­
selt. Nem sok, de feltűnően értékes ék­
szert. Óriási brillánt bouionokat és a lábán, 
a keskeny bokáin egy vastag arany ka­
rikái.

A lábait egymásra rakta s nekünk 
rögtön szemet szúrt bámulatos fess félci 
pője, hímzett selyemharisnyája és az az 
aranykarika.

Elmúlt egy óra, másfél óra, s a tiszti 
aszlal rendületlen kitartással ostromolta 
tekintetével a másik aszlal hölgyeit. A tár- 
salkodónőről lesiklott figyelmünk, egészen 
elveszett úrnője ragyogó szépsége mellett, 
aki a mi diszkrét, hódoló, majd merész pil- 
laulásainkat éppen úgy viszonozta is.

Esteledett már s fenn az állomási 

ből a miniszter arról, hogy Magyarország 
erődítési helyei is részesedjenek?

A hadügyi kormányzatnak úgy látszik 
nem a haza megvédésére volt szüksége 
ezekre a milliókra, hanem valami kalan­
dos hadjáratokra. Elitéli ezt az eljárást, mi 
elölt hadjáratokra aspirálnánk biztosítva 
kell lennie honvédelmünknek, nehogy ilyen 
hiú ábrándok mellett mi ne lehessünk ké­
pesek ellentállani a külországok esetleges 
támadásának. Nem szavazza meg a költsé­
geket.

Keglevich István gróf a létszámeme­
lés mellett foglal állást. Szükségesnek tartja 
ezt a múltra tekintettel is amennyiben 
abban a hadsereg védelmi képességében 
nagy visszamaradás konstatálható. A vlsz- 
szamaradás oka a mull politikai körülmé­
nyeiben keresendő. Statiszlikailag kimu­
tatja, miként aránylik a mi hadseregünk 
létszáma a különböző országok hadseregé­
nek létszámához. Kimulatja mennyivel töb­
bet fordítanak ezek az idegen országok 
anyagilag is a hadsereg harcképességének 
fejlesztésére. E kimutatás aLpján határo­
zottan szükségesnek tartja a létszámelmelést, 
hogy némileg is közeledjünk a külföld több 
országának harcképességéhez.

Wiltsch Frigyes gróf hibáztatja a kor­
mányt, hogy a költségvetés előterjesztésé­
nek egy szemernyi takarékosság iránt nem 
mutatóit hajlamot, hogy nem mérlegelte 
gazdasági helyzetünk mennyiben bírhatja 
ki ezt a magában indokolatlan kiadásokat. 
Elismeri, hogy erős hadseregre szüksége van 
az országnak, a tapasztalatok bizonyítják, 
hogy a modern technika hadiszervivmá- 
nyaival hadseregünk is fel kell hogy legyen 
szerelve. De mindezek beszerzésével taka­
rékoskodnunk kell, ennek a takarékosko­
dásnak kell mutatni a jóindulatot a kor­
mány részéről. Sajnálattal kell azonban 
konstatálnia, hogy ez a jóindulat hiányzik 
A létszámemelést sohasem fegja megsza­
vazni. Addig, mig a hadügyi kormányzat­
nak nem tapasztalja a jóaka atát a taka­
rékosságra, mig újabb és újabb indoko­
latlan követelésekkel állanak elő, nem sza­
vazta meg a költségeket.

Elnök: Az ülést egy negyed órára fel­
függeszti.

Napirenden van-e ?
Irta : Hentaller Lajos orsz. képviselő.

Hiero- ymi Károly egyike a legerő­
sebb logikájú államférfiaknak. Ha jól em­
lékezem, Eötvös Károly konstatálta vala­
hol, hogy Kerkápoly volt Hieronyminél 
erősebb fejű logikus.

főnök lakásának redői lezáródtak. Félix 
— a ki végre is huszár volt — megköny- 
nyebbüiten sóhajtott fel s biztatni kezdett 
bennünket:

— Azt hiszem, nem venni rossz né­
ven a szép ismeretlen, ha a vonat indulá­
sáig mulattatnánk.

Valamennyien gondoltunk erre már 
előbb is, de mintha csak erre a biztatásra 
váriunk volna, helyeslőleg néztünk össze. 
Megbeszélvén a dolsot, úgy egyeztünk meg, 
hogy közülünk egy odamegy hozzá, bemu­
tatkozik és felajánlja neki az egész tiszti­
kar hódolattal teljes mulattatását a legkö­
zelebbi vonat indulásáig.

A választás teára esett. Én mentem 
hozzá. Németül szólaltam meg. Nagyon szí­
vesen fogadott, de a német nyelvet nehezen 
törte s franciául felelt.

Engedőimével odajött aztán hozzá va­
lamennyi s együtt vacsoráltunk.

Félixet ültettük melléje, 6 úgy be- 
szélle a franciát, mintha anyanyelve leli 
volna s ö tette meg rá először az észre­
vételt:

— Nem tudom meghatározni sem a 
nemzetiségi, sem társadalmi pozícióját. 
Annyit tudok, hogy a francia se anya­
nyelve. Egyik percben azt hiszem hogy va­
lami fejedelmi vér, a másik pillanatban, 
hogy egy nagyszabású cocotte ... De hát 
szó sincs róla, egyik, egyik se ! A fejedel­
mi sarjak nem pezsgőznek ismeretlen hu­
szárokkal, s a cocotteok nem tudnak ma­
guk iránt ennyi tartózkodó tiszteletet éb­
reszteni mulatozás közben is.

— Oh, Susanne I — sóhajtottam, 
Félix összeharapta az alkát.
— Hagyj békén öreg. Susanne egy 

édes, halvány álomkép. Ellágyul a szivem, 
ha rágondolok. De ez asszony itt! . . .

Szóval egy kicsit mind szerelmesek 
bele; s mikor elrobogott a vonat és ő ilt 
maradt, hangosan tört ki az örömünk és 
csókoltuk volna a kezeit boldogságunkban.

Ámde nem lehetett. Nem engedte meg

A kemény logikájú egyének ritkán 
szoktak tévedni. És ennek dacára Hieronymi 
Károly a kereskedelmi tárca tárgyalása al­
kalmával mégis tévedett. Tévedett, mert 
azt mondta, hogy az önálló vámterület 
kérdése jelenleg nincsen napirenden.

Dehogy nincs ! Nagyon is napirenden 
van. Még pedig régóta. Ha voltaképpen 
szorosan vesszük a dolgot!, köztünk és 
Ausztria közölt már vagy öt esztendő óta 
a vámsorompóknak is fel kellene állítva 
lenni. Legalább törvény szerint. De hát 
napirenden van ez a kérdés és marad is 
nemcsak azért, mert az egész közvéle­
mény követeli, nemcsak azért, mert az ipar 
és kereskedelmi kamarák, elenyésző kivé­
tellel az önálló vámterület felállítása mel­
lett nyilatkoztak, hanem napirenden van 
és marad, mert az önálló vámterület fel­
állításának kérdése, Magyarországra nézve 
életkérdés.

Tudja ezt a kereskedelmi miniszter 
is. Valamiét azt is igen jól tudja, hogy a 
közös vámterület egyszerűen a rablógazda­
ság rendszerét jelenti Magyarországra nézve. 
Még pedig kivétel nélkül úgy az ipar, mint 
a kereskedelem és közgazdaságra.

Ennek tehát véget kell vetni.
Tudom én azt, hogy vannak nemzet- 

gazdák, akik a védvámrendszert tartják jó­
nak. És vannak államférfiak, a kik a sza­
badkereskedésnek a hívei.

Elismerem azt is, hogy mind a két 
felfogásnak megvan a maga jogosultsága.

De ha védrendszer van, akkor az 
csakugyan legyen védrendszer, mely a ma­
gyar ipart, kereskedelmet és nyers termé­
keket védelmezze minden idegen, ipari, 
kereskedelmi és nyers termékek beözön- 
lése ellenében, tehát adjon a magyar gyá­
rosnak, kereskedőnek és termelőnek leg­
alább mérsékelt védelmet az osztrák elle­
nében is.

Ha a miniszter ur ellenben a szabad 
kereskedés híve, akkor legyen annak igazán 
híve s teremtsen olyan szabad kereskedést, 
mely szabadságot ad mindenkinek a legol­
csóbb piacon bevásárolni.

De hogy se védvám ne legyen, se 
szabad kereskedelem, hanem a magyar 
nemzet piacán egy idegen, szomszéd nem­
zet iparát védje magas vámokkal minden 
verseny ellen, hogy a magyar nemzet se a 
maga piacát ne használhassa, sem olcsóbb 
versenyzőnek ne nyithassa meg; hanem 
egyenesen kiszolgáltassa monopóliumul az 
osztráknak, ez minden körülmények között 
egy logikátlan képtelenség, melyet még nem 
látott a világtörténelem.

A közös vámterület sem Ausztriában 

csókolni még a keztyüs kezét se. Úgy mu­
latott velünk, mini egy igazi pajtás, velünk 
elénekelte nótánk óráit, de olyan határo­
zott, rideg és fenséges tudott lenni, ha kissé 
mámorosán odahajoltunk feléje, hogy úri 
ember létünkre még gondolatban se illet­
hettük valami durvasággal.

A vonat, amit elmulasztott, csak négy 
öt nap múlva futott újra arra. Szálloda 
nem volt a közeli helyiségben sehol. Pedig 
már virradni kezdett s gondolni kellett 
arra, hogy a hölgyeknek nyugodt pihenő 
helyük legyen.

Félix és én tanácskozni kezdtünk s 
egy nem mindennapi ötletünk támadl. El­
határoztuk ugyanis — a többiek utólagos 
jóváhagyásával — hogy a legszebb gargon 
lakást nekik engedjük át, hogy mi kelten 
azt rögtön rendbe is hozzuk s a hölgyek: 
egész idő alatt — hercegi ellátással — ami 
vendégeink lesznek.

Rögtön átmentünk K—ba. Az egész 
laktanyában Félix lakása festett legjobban. 
De azért összehordtunk oda a többiéböi 
mindent, a mi szép, értékes, ízléses. Olyan 
remek szőnyeggyüjteményt már régen nem 
láttam, mint a minőt ott halmoztunk össze. 
Két órai erős munka után rendben volt 
minden s akkor visszasiettünk, hogy felajánl­
juk azt neki a tisztikar nevében.

Egészen természetes egyszerűséggel 
vette tudomásul a dolgokat velünk jött, szép 
álmokat kívánt nekünk és aztán eltűnt tár­
salkodónőjével együtt. Mi pedig megbűvölve 
bámultunk utána, aztán komolyan össze­
néztünk.

— Ezek a hölgyek a mi vendégeink — 
szóit most a kapitány — biztonságukért 
egyenkint felelősek vagyunk. Tudom, hogy 
úri emberekhez beszéltem....

És csakugyan, a kél hölgy egy kolos­
torban sem lehetett volna nagyobb bizton­
ságban, mint ott a kaszárnya melletti kis 
gargon lakásban, a forró szívű huszárok 
védelme alatt.

Az az idő, a mit velünk töltött, olyan 
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sem a Lajtán innen nem kell a népek 
nagy zömének. De kell a nagy tőkéseknek, 
a nagy pénzembereknek, a kik a külföldi, 
idegen pénzekkel spekulálnak és manipulál­
nak. Ezek félnek az átmeneti időszaktól.

Pedig azon át kell esnünk! Lehetsé­
ges, hogy rövidebb-hosszabb i léig nyo­
masztólag fog hatni az önálló vámterület 
és a vámsorompók felállítása, de keresztül 
ment ez a nemzet már nagyobb bajo­
kon is.

Kiállják ezt is, ha az úristen is úgy 
akarja és termést ad.

A vasutasok sztrájkja.
A főtárgyaíás harmadik napja.

— Express tudósítás. —
Budapest, junius 6.

Az elnök intézkedése folytán ma a 
nagy esküdtszéki teremben folytatták a tár­
gyalást. A nagyközönség részéről ma sem 
csökkent az érdeklődés s óriási néptömeg 
állja el a folyosókat. A védők az esküdtek 
helyein foglaltak helyet, közvetlen mellettük 
két sorban a vádlottak ülnek, mig a védők 
szokott helyeit az újságírók foglalták le.

Az elnök fél 10 órakor nyitja meg a 
tárgyalást. Konstatálja, hogy a beidézett ta­
nuk mind megjelentek.

Geszti ügyész a tárgyalás elején bemu­
tatja az államvasutak igazgatóságának át­
iratát, melyben a beidézett távirász-tanuk- 
nak megengedi a vallomástételt, egyúttal 
több okiratot terjeszt elő. Egyben bejelenti, 
hogy az általa megnevezett tanuk közül 
három tanú kihallgatásától eláll.

Dr. Pollacsek Sándor kéri, hogy a 
távirász-tanukat utoljára hallgassák ki. Egy­
ben több uj védelmi tanút jelent be s in­
dítványt tesz a tanuk kihallgatásának tech­
nikai beosztása tárgyában.

Vázsonyi: A királyi ügyész három 
vádtanu kihallgatásától lemondott. Ennek 
okának kell lenni és éppen azért most már 
ő kéri annak a három tanúnak a kihall­
gatását.

Györffy Gyula kéri a vád által becsa­
tolt okiratokat és táviratokat a védelemnek 
betekintés végett kiszolgáltatni.

A bíróság úgy határoz a felvetett in­
dítványokra, hogy a királyi ügyész által 
újabban beterjesztett, az államvasut igaz­
gatóságától kiállított felhatalmazást tudo­
másul veszi s a többi becsatolt okiratot és 
táviratot a bünper anyagához csatolja. Ami 
azt a három tanút illeti, akiknek kihallga­
tásától a királyi ügyész elállóit, de azok­
nak kihallgatását Vázsonyi kérte, ezek ki­
hallgatását a törvényszék elrendeli.

Ami pedig Györffy ezen indítványát 
illeti, hogy a védők a becsatolt okmányo­
kat megtekinthessék, ezt a bíróság meg­
engedi.

Dr. Rácz Dezső: Bizonyítani kívánja, 
hogy a vádlottak padján ütő 13 as bizott­
ság, az április 16. és 17. gyűléseken, szava­
zattöbbséggel lett megválasztva a tömeg ál­
tal és hogy a választáson egy 33 névből 
álló névsor cirkulált és ezek közül került 
ki a 13-as bizottság. Ennek bizonyítására 
több uj tanút jelent be.

Az ügyész kívánságához képest a tör­
vényszék azonnal megkeresést intéz a buda­
pesti posta- és távirdaigazgatósághoz, hogy 

volt, mint az álom. Folyton mulattunk, pezs­
gőztünk s egyre ünnepeltük a mi király­
nőnket.

Félix életére csaknem megváltás volt 
ez az idő, mert a „királynö“ nélkül való 
színű, hogy beleugrott volna egy bolond há­
zasságba ....

Susanne azonban busult. Oh és olyan 
panaszosan játszotta a sok bus magyart, 
hogy feltűnt a „királynődnek is. T. i. igy 
neveztük, mert még az utolsó napon se tud­
tunk meg semmit arról, hogy mi a neve, ki 
ö és merre van hazája ?

— Kérdésére elmondtam neki, hogy 
Susanne Félixbe szerelmes, de annak most 
egy más valaki vésődött a szivébe. Mosoly­
gott. Aztán kifejezte óhaját, hogy szeretné 
látni a leányt,

Még aznap megmutattam neki.
— Csinos, csinos — mondta rá — 

és sajnálom is, de azért azt gondolom — 
ha éppen tisztet akar — megtenné számára 
egy gyalogos is,...

A „királynő" ugyanis teljesen tisztá­
ban volt a különböző katonai nemekkel.

— Nem volna arra sem kaució, — 
feleltem neki, csak éppen, hogy valamit 
szóljak e tárgyhoz. — Az ilyen hivatalnok­
ember többnyire vagyontalan s nem ad­
hatja katonának a leányait. Pedig nagyon 
érdeklődik utána egy gráci fiatal tiszt. Egy 
gyalogos.

— Sa lány ?
— Bele fog szeretni okvetlen. Ámde 

kaució nélkül ismét hiába.
Nem szólt rá semmit, csak elgondol­

kozott.
Mikor a válás napja elérkezett, vala- 

menynyien megilletödöttek voltunk, ö maga 
is búsulva nézett ránk. De aztán — mintha 
csak örökre feledhetetlenné akarta volna 
tenni macát : mégegyszer mulatni kezdett, 
azzal a finom, egy kicsit szilaj, de mind­
végig korrekt jókedvvel, a mivel első nap­
tól kezdve megigézett bennünket. így várta 
be az indulást s mielőtt a kupéjába lépett, 
nyújtotta kézcsókra először a kezét. 

az nyomban tegye át azokat a táviratokat 
a bírósághoz, melyeket a 13-as bizottság a 
vidékre elküldött.

Györffy: Az egész mozgalomra vonat­
kozó táviratokat érti az elnök ur ?

Elnök: Csak azokat a táviratokat, me­
lyek a mostani vádlottak expediáltak.

Györffy: Magántávirataikat is?
Elnök: A mi a mozgalomra vonat­

kozik .
Györffy: Ezen határozat ellen semmi­

ségi panaszt jelentek be.
Következnek a tanúkihallgatások. Első 

tanú Kolossá Géza rendőrfeiügyelö.
Elnök: Ismeri a vádlottakat?
Tanú: Részben.
— Patinca Lajost ismeri?
— Igen.
— Mutassa meg. (A tanú rámutat Po- 

tincára.)
— Tud ön arról valamit, hogy Po- 

linca lemondott a bizottsági tagságról ?
— Csak akkor tudtam meg, mikor már 

le volt tartóztatva.
— Mikor zárta le a rendőrség a pálya­

udvart ?
— Április 20-án.
— Igaz, hogy Potinca jelentkezeti a 

szolgálatra?
— Igaz, többen is jelentkeztek.
Pollacsek közbeszól. De nem eresztet­

ték be a kapun.
Tanú: Ott van egy portás, emellett 

egy rendőr állott, ki mindenkit be enge­
dett, kit a postás legitimált.

Bakonyi : Tudtára adták e a vasuta­
soknak, hogy ezen a kis kapun bemehetnek.

Tanú: Ezt nem tudom.
Turcsányi : Mondja meg a tanú ur, 

izgatott voltam én mindig.
— Nem.
— Kiket eresztettek be a kis kapun?
— Volt egy rendelet, amely szerint 

csak akiknek igazolványuk van, azok me­
hetnek be.

Sarlay: Tudja-e tanú, hogy én még 
cédulával sem mehettem be, pedig 9 éve 
ott lakom.

Tanú : Ez igaz.
Potinca: Mikor be akartam menni, 

ön azt kérdezte: van-e igazolványom, mi­
kor meg akartam mutatni, el akarta ko­
bozni egész tárcámmal együtt és mikor 
ellenszegültem, átadott egy rendőrnek és 
letartóztattatott.

Kolossá : Mert nem az uj igazol­
ványt, hamm egy régi igazolványt muta­
tott fel. Ez 19-én délután 5 órakor történt.

Landler: Ön délután 5 óráról beszél, 
holott én tudom, hogy ön ekkor a klubban 
kártyázott ?

— Ez tévedés.
Elnök : Hallotta ön, hogy Turcsányi 

dühösen azt mondotta a pályaudvaron levő 
rendőröknek, hogy ennek folytatása lesz?

— Nem emlékszem.
Sarlay: Emlékszik-e, hogy én meg­

jelentem a rendőrségnél megtudni, engedé­
lyezve van e a gyűlés, hol azt a választ 
kaptam, hogy ezt Garlathy rendőrtiszt 
mondhatná meg, ki Ö-Budán lakik. Ekkor 
Ú-Budára mentem és mire visszajöttem, 
késő este volt, ön pedig úgy beszélt, 
hogy én a délutáni órákban dühösködtem 
ön előtt.

Mozdulatlanul tisztelegve néztünk so­
káig a vonat után.

Egyik hét a másik után mult el az­
után. Mi még egyre az emlékeinken éltünk. 
Bántott, hogy semmit, éppen semmit nem 
tudunk ártól, a ki sok időre magával vitte 
a lelkünk nyugalmát.

Egyszer aztán jelentés jött az állo­
másról, hogy küldjön kocsikat a tisztikar, 
mert Pári hói néhány láda holmi érkezett. 
Azt hittük, tréfa. Pedig igaz valóság volt. 
A feladó nevét néztük. Egy előkelő párisi 
cég. A ládák tartalma pedig gyönyörű vert 
arany pezsgő-készlet, annyiszor tizenkét sze­
mélyre, a hányán mi tisztek voltunk és 
háromszáz üveg francia pezsgő. A pezsgő 
készlethez volt csatolva egy kis levél, benne 
csak ennyi:

»Az együtt töltött legszebb napok em­
lékére.»

Az áliomásfőnök leánya pedig >azért 
az élvezetért, a mit játékával szerzett*, egy 
olyan colliert kapott, hogy az árából bát- 
rt n kifizethette későbbi szerelméért a kau 
cziót....

A collier sok gyönyörű brilliántja bi­
zonyosan Félix elhódított szerelméért akart 
a fájdalomdij lenni.

Ilyen bőkezű csak valami muszka her­
cegnő lehet s bárha az a párisi cég min­
den kérdésünkre néma maradt, mint a sir, 
azt gondoljuk, hogy a mi ismeretlenünk 
Oroszország dúsgazdag hercegasszonyai kö­
zül való.

— Es azt mondhatom asszonyom, — 
fejezte be szavait az elbeszélő, — hogy 
sok felé jártam, láttam az ötvös-művészet 
sok remekét, jártam a párisi kiállításon is, 
de olyan utolérhetetlen művészetet, a mi 
lyennel ami arany pezsgökészletünk volt 
verve, nem találtam sehol, azt elhiheti.

....En elhiszem magának, mondtam 
neki azzal a fentemlitett refektoriumbeli ko­
molysággal, csak azt nem ludom, hogy az 
olvasóim el fogják-e hinni?

— Erre nem emlékszem pontosan.
Györffy: Kitői kapta ön a rendeletet, 

hogy a pályaudvart elzárja?
— A főkapitány urlól.
— írásban vagy szóval ?
— írásban is, szóban is.
Milyen utasításokat kapott ön, hogy 

kiket bocsásson be?
A kik a bebocsáttatásra igazolványt 

nyertek.
Tény az, hogy 20-án elzárták a pálya­

udvart, ekkor még igazolványról szó 
sem volt.

Tanú: Ez a rendelet később jött csak
Györffy: Honnan tudták önök, kit kell 

beereszteni.
Tanú: Csak vasutast.
— Potinca is jelentkezett, azt miért 

nem eresztették be ?
— Mert ő Rákosra tartozott.
(Folytatása távirati rovatunkban.)

A japán—orosz hahóra.
Port-Arthur helyzete.

A japánok egy pillanatra sem enged­
ték ki eddig kezükből az oroszokon való 
tengeri fölényüket. Lassan nyomulnak előre 
de biztosan. Nem is nyugosznak, amig az 
egész chinai határig nem tisztították meg 
az oroszoktól a környéket.

A legutóbbi borzasztó véres támadás 
Kiutschaunál csak azt bizonyítja, hogy a 
japánok minél előbb Port-Arthurt is ha­
talmukba akarják keríteni. Most kell majd 
az oroszoknak az igazi tüzpróbát kiállani, 
hogy vájjon képesek-e az erős várat a ja­
pánoktól megvédeni.

Port-Arlnr elfoglalása a japánokra 
nézve igen fontos. Mert ha ez sikerül ne­
kik, úgy az ütközetet úgyszólván megnyer­
ték. Az oroszok ellenben kiűzve egyetlen 
biztos és védett helyükből, alig lesznek ké­
pesek egyhamar a japánok fölé emelkedni. 
Mert a hajók és emberek elvesztését lehet 
mindig újakkal pótolni, de Port-Arturt alig 
tudják hasonló biztos várral pótolni. Ha az 
oroszok Port-Arthurt elvesztik, hiába van 
hajóhaduk és nagyszámú katonaságuk, nem 
mehetnek sommire a japánok ellen, mert 
nincs védett és biztos helyük. Hogy akar­
nak akkor az oroszok a tengeren fölény­
ben lenni? Akkor igazán szükségük lenne 
a balti hajórajra is, amely esetleg megint 
egyensúlyba hozná őket a japánok tengeri 
haderejével.

Következik tehát, hogy az oroszoknak 
mindent el kell követniük, hogy Port-Ar­
turt megmentsék, mert ennek elestével 
hosszú időnek kell elm ulnia, hogy a ja­
pánok hatalmát esetleg megtörhessék.

Az bizonyos, hogy az oroszokra nézve 
nem kedvezők az előjelek. Mert ha a ja­
pánok egy-két nagy hadihajót el is vesz­
tettek, még mindig jobb helyzetben vannak, 
mint az oroszok. Azonban a döntő pilla­
natban gyakran történnek meglepetések, a 
melyekre előre nem lehetett soha számí­
tani. Az bizonyos, hogy az oroszoknak az 
utolsó emberig védeni kell helyiket és 
nem szabad gyáván megszaladniok. Lehet­
séges, hogy egy váratlan eset annyira be­
folyásolja a jelenlegi kedvező helyzetet, 
hogy az oroszoknak is sikerülni fog végre 
az eddig’ vereségek és szerencsétlenségek 
dacára a port-ai túri ütközetből győzedel­
mesen kikerülni. De ez a jóslat a véletlené 
csapán; a mathematika a japánok győzelme 
mellett bizonyít.

A japánokat a legutóbbi támadásnál 
az oroszok — fehér zászló kitűzése által 
— félrevezették és továbh lövöldöztek 
rájuk.

Budapestre ma a következő távirat 
érkezett :

Tokió, junius 5.
Itt azt állítják, hogy amikor az első 

japán divízió május 26-áu este megtámadta 
Nauschant, orosz részről fehér zászlókat 
tűztek ki. A japánok erre beszüntették a 
tüzelést, de a további előrenyomulásnál az 
oroszok rájuk tüzeltek és több japán ka­
tona elesett.

Tokió, junius 6.
Azokról a csatározásokról, a melyek 

május 30-án történtek Port-Adamș előtt, a 
következő részletek érkeztek: A japán lo­
vasság Csudzialungban kutatva azt észlelték, 
hogy a kozákok megszállták Cseliszut. Az 
erre kiküldött gyalogság és lovasság meg­
verte az oroszokat, kiknek három lovas 
századjuk volt és üldözőbe vette azokat. 
Dsanziatunnál még két lovasszázad csatla­
kozott az oroszokhoz. A japánok újból 
megtámadták őket és ismét elűzték. A 
midőn az oroszok Lmtgviungmiaonál ujab'o 
öt század gyalogsággal és egy üteg tábori 
tüzérséggel erősödtek, a japánok harmad­
szor is megtámadták őket. Az oroszok 
végre visszavonultak Dsunziatunba. Mindkét 
fél lovassága hétfő éjjel figyelemmel kisérte 
egymást.

Tokió, junius 6.
Egy japán torpedónaszádromboló teg­

nap a Santao-szigeteknél nagy aknát fedezett 
fel és felrobbantotta azt. A japánok avval 
vannak elfoglalva, hogy a talienvani öblöt 
megtisztítsák az aknától és e célra kosirói 
búvárokat használnak fel.

1904. Junius hó 1-ével uj előfizetést 
nyitottunn az „UJSÁGRA“-ra.
unius 1 tői julius 1-ig.................................... 2 korona.

Negyedévre...........................................................  6 korona.
Félévre ..................................................12 korona.
Kérjük azokat a t. c. vidéki előfizetőket, 
kiknek előfizetése lejár, hogy az „ÚJSÁG" 
megrendelését minél előbb megújítani szí­

veskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Kolozsvár junius 6.

Matura.
(— az öcsém érettségi ve­

rejtéket izzad.
— a pesti uj arénába tor­

reádorrá van szükség.)
Szegény fin te ! Forró nyárban, 

Mikor más zöldbe menekül 
Te ott magolsz a könyved mellett 
Kicsiny szobádban egyedül.
Másnak eszében most a nyár van, 
Hűvös liget, uszoda, séta.
Szegény diák 1 Csak téged üldöz 
A sok cotangens alfa-béta. .. .

Most válik el, eszed megért e? 
Vágod-e Cicerót, Horáczot ?
Nem mondod hazánk székhelyéül 
Pest helyett véletlenül Vácot ?
És hogy toliadból nemcsak „Hozzá" 
Születik néha egy—egy ritmus. .. . 
Hanem éppúgy, oly könnyedséggel 
Peregjóla a logaritmus?

Hogy fejedben a tudás magva 
Hatalmas lombos fává nőtt-e ? 
Jó ismerősöd Kant és Plátó 
Homéros, Schiller, Heine, Gőthe . 
— És öcsikém,, ha mégis elbukasz 
Ezzel a szörnyű sok tudással, 
Lásd ón előre készen állok 
Egy gyakorlati; jó tanácscsal:

Új pálya nyilik. Más is légyen 
Ne csupa doktor, pap, fiskális, 
Patikárus, tanár vagy színész 
Újságíró, vagy generális. . . . 
Építettek Pesten arénát, 
Hoztak sok vad bikát hozzája. 
Itt a jövő bukott diákok 
Együtt a küzdés és a pálya I

Ha bepónálnak szekundába 
Ma már kétségbe sem kell esni, 
Még matador lehet belőled, 
Csak protekciót kell keresni.
Csak oda juss be 1 Fittyet hányhatsz 
Kormánybiztosnak, matúrának. . . .
Haliga fiuk.... a bikák bőgnek 
Torreádor kell a hazának ! !

Fodor Erzsiké.

Képzelt levelek...
Kolozsvár, junius 7.

Két levél.
I.

Szerelve tisztelt Gézuskám ! Minden 
külső kényszer nélkül, tisztán poéta lelkületem 
nemes sugallatát követtem, mikor elhatároz­
tam, hogy most, midőn a választási kámpány 
csúcspontját érte el: szeretettel nyújtsam feléd 
békejobbomat. Teszem ezt a lépésemet, ha 
kell bünbánással is, bár ismerve a te objektív 
önzetlenségedet bizton hiszem, hogy a men- 
kulnazásban, különösen a nyilvánosság előtt, 
megelőzöl engemet. . . . Hiszen az oly mind- 
egy I A fő a treuga Dei. És ez köztünk meg­
lesz. Meg kell legyen a nyilvánosság előtt, az 
adózó polgárság érdekében; a hivatalnoki kar 
előtt: a kollégiálitás dokumentálására és ma­
gunk között sub rosa: saját jól felfogott érde­
künkben. Tudniillik küzdelmünk oda fejlődött, 
vagyis jobban mondva fajult, hogy, bár én a 
győzelemre bizton számíthatok, de erkölcsileg 
—• úgy látom — mindketten vesztesek le­
szünk.

Ez a gondolat meg elviselhetetlen volna 
rám nézve és ezért elhatároztam, hogy a pol­
gármesteri széket a győzelem biztos reménye 
közepette is önzetlenül részedre felajánlom. 
Elég volt a két évi céltalan herce-hurcából. És 
mily büszke önérzettel fogunk az utcán sé 
tálni édes kettesben. Hiszen a béke áldozatát 
.önzetlenül, a polgárság érdekében“ hoztuk 
meg ! Nemde?....

Fogadd békejobbomat oly szívesen, mint 
a mennyi szeretettel azt feléd nyújtom.

Móricod.
Nagyságos Szvacsina Géza kir. tan. 

polgármester urnák 
Helyben.

II.
Kedves Mórickám ! Ne hidd, hogy fenkölt 

soraidat meglepetéssel olvastam. Oh, én ismer­
tem az én Móricomat. Tudtam azt, hogy te 
azon Mórok közzé tartozók, kik, ha kell, köte­
lességüket nem teljesítik, de azután rendíthe­
tetlenül — maradnak. Őszintén szólva, mikor 
a választási kámpány megindult és a választók 
névjegyzékét „lepipáztam" megdöbbenve ész­
leltem hogy Mórickám, mi kilátásod sínes a 
polgármesteri székre, tehát be kell váltanod 
Ígéreted és menned kell hová „Fides" nagy­
szerű müved predisztinált — valamelyik jogi 
tanszékre. Az elválás gondolata meg elviselhe­
tetlen volt rám nézve. Gondolkoztam azon is, 
hogy a hozzánk nem illő széthúzást azzal 
akadályozzam meg, hogy önként felajánljam 
neked a polgármesteri széket. Érdemesebb 
vagy erre nálamnál mint jogász is, no meg 
mint .költő* kétszeres formában is. (Tudod az 
utóbbi időben a város pénzügyeiben spórolási 
láz fogott el....) De azzal is kellett számol­
nom, hogy ismert önzetlenséged ajánlatomat 
rideg visszautasításban fogja részesíteni. Téged 
meg érzékenyen érinteni a világért sem 
akartam !

Azon is gondolkoztam, hogy megelőzlek 
a békéltetési kísérlettel, de számítottam azzal, 
hogy szerénytelenség volna részemről fe!éd 
tólni békejobbomat. Nehezen bár, de inkább 
vártam arra a biztos pillanatra, mikor szívből 
megrázhatom a felém nyújtott békét ajándé­

kozó jobbomat. Ez a pillanat most elkövetke­
zett. Hálás köszönet és szeretet érette ! De azt 
a szerénységedet már nem fogadhatom el, 
tudniillik, hogy a nyilvánosság előtt én meakul- 
pázzak és igy a «békéért hozott áldozat* elis­
merést érdemlő babérját ezúttal is előled elha- 
lászszam. Nem Mórickám, ez a babér a tied 
lesz. így dukál.

Hidd el, nem a polgármesteri szék el­
nyerése tesz most engem boldoggá, hiszen 
ebbeli győzelmemben amúgy is biztos voltam, 
de végtelen boldogsággal tölt el most már az 
a remény, hogy közéig az a pillanat, mikor 
ismét keblemre ölelhetlek. Siess. Várlak tárt 
karokkal

Gézád.
U. i Hogy békénk csupán a polgárság 

érdekében tör'ént, ennek megfelelő nyilvános^ 
ságra hozatalával nem fárasztalak. Majd meg­
adom én a lapoknak az erről szóló informá­
ciókat.

Géza.
Nagyságos dr. Nagy Mór 

polgármester h. urnák 
Helyben 

*
A levélváltás eredetijét az adózó polgár­

sággal együtt fly formában is szívesen fo­
gadná: l J.

— (Koronázási évforduló.) Junius 
8 án, Ö felsége megkoronázásának 37 ik 
évfordulóján a Mátyás király téri Szent- 
Miháiy templomban délelőtt ÍO órakor ün­
nepélyes isteni tisztelet lesz. Az ün epi 
misét ez alkalommal Bíró Béla > apai 
preláiu”, apátplébársos fogja tartani nagy 
papi segédlettel. A p'ébáni-i hivatal ez ün­
nepélyes isteni tiszteletre hivatalos meg­
hívót küldött a polgári és katonai hatósá­
goknak, hivataloknak és testületeknek.

— (Jóváhagyott közgyűlési ha­
tározat.) A napokban a városi tanács le­
iratot kapott a belügyminisztertől, mely 
szerint a törvényhatósági bizottság április 
hóban tartott rendes közgyűlésében Deák 
Pál nyug, főkapitány, árvaszéki ülnök ré­
szére sznmélyi pótlék címén megszavazott 
fizetési különbözet folyósítását, mely az 
árvaszéki ülnöki és főkapitány! fizetés kö­
zött van, a belügyininszter végérvényesen 
jóváhagyta A leirat szerint a személyi pót­
lék Deák Pál árvaszéki ülnökké való kine- 
vi ztetése idejétől kezdve folyósítandó.

— (A kolozsvári m. kir. áll, fel­
sőbb leányiskola) f. hó 11 én d. u. 3 
órakor az erdélyrészt Márta-DorAtya-Egylet 
javára önképzőkör! záróünnepé.yt rendez a 
következő műsorral: E ső rész. 1. a) Kos- 
suth-nóta, Lányi Benőtől, b) Ária a >Ke- 
gyencuő* cimü operából Verdi-tól. Előadja 
az Önképzőkör énekkara. 2. Titkári jelen­
tés. Irta és felolvassa Kontz Hona IV. oszt, 
növendék, az Önképzőkör titkára. 3. Ibolyát 
áruló leány, Reviczky Gyulától. Szavalja 
Csengeri Ilonka H.a) oszt, növendék. 4. La 
matinéé, Dussektőí. Zongorán előadja Kiss 
Ilona, Il.a) oszt. növ. 5. A rokon, kis 
színdarab Lőcsei Emmától. Személyek: Berta 
Gy. Bernât Ilona, Juliska Goldstein Dóra, 
Jolán Klein Dóra, Irén Sámson Ilonka, 
Borisba Csengeri Ilonka, Mariska Pálfy 
Boriska II. a) oszt, növendékek. 6. Édes 
anyák, Szabolcska Mihálytól. Szavalja Sza­
kács Énsébet, II. a) oszt, növendék. 7. 
Tarantelle, op. 43., Chopintől. Előadja Kontz 
Ilona VI. oszt. növ. 8. A levél, kis színda­
rab Méra Istvántól. Személyek : A mama 
Stotter Riza, Gizella, leánya Kiss Heiéne, 
Sárjka Gál Irén, Boris, Etelka, Paula, Gi­
zella barátnői: Szentkirályi Erzsébet, Vo- 
ditska Angyalka, Benei Elvira, Anka, szo­
baleány Borsay Jolán IV. oszt, növendékek. 
IX. Májusi éj, kardal Abt Ferenctől. Elő­
adja az önképzőkör énekkara. Második rész. 
10 Impromptu, op. Chopintől. Zongorán 
előadja Toldy Ilona, VI. oszt. növ. 11. Ma- 
dárhaugok, Vörösmartytól. Szavalja Borsay 
Margit, III. oszt, növendék. 12. A vén ci­
gány, melodráma Farkas Imrétől. Szavalja 
Tyroler Irma, V. oszt, növendék, zongorán 
kiséri Dragomir Olga V. oszt, növend. 13. 
A madár szabadsága, kis színdarab De Gó­
randó Antóniától. Személyek : Olga, orosz 
hercegnő Szádeczky Mariska, Miiiam cir- 
kassiai hercegnő Engel Gabriella, Marietta, 
párisi szobaleány Lítvay Ilonka V. ősz', 
növendékek. Énekesnők. Táncosnők. 14. 
Fantuisi-Impromptu, op. 66., Chopintől. 
Zongorán előadja Pákey Márta, VI. oszt, 
növ. 15. Legenda, Kaffka Margittól. Szavalja 
Incze Gabriella VI. oszt. növ. 16. Polonaise, 
op. 89., Beethoventől. Zongorán előadja 
Molnár Ilonka, VI. oszt, növendék. 17. Élő­
képek: a) Mignon, b) Ruth és Noémi. Be­
lépti díj 1 korona.

— (Rendkívüli közgyűlés.) Ko­
lozsvár sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága junius hó 7-én délután 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai: 
1. A kolozsvári állami gyermekrnenedékház 
építés-vezetőségétől kérelem a gyermek- 
mened,'kte!ep csatornázása iránt, kapcso­
latosan a csatornaépítési munkákra szük­
séges 40.000 korona törlesztési kölcsön 
tárgyában a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banktól és a Magyar J sízálog Hitelbanktól 
beérkezett ajánlatokkal, — a szakbizottsá­
gok javaslatával együtt. 2. Városi mérnöki 
hivatal és közmunka bizottság javaslata a 
Brélfői ut szabályozása és az építési irány­
vonal megállapítása tárgyában, a szakbizott­
ságok javaslatával együtt.

— (Harminc éves jubileum.) Lé- 
Lekemelő ünnepély folyt le tegnap délelőtt 
a helybeli posta és táv. hivatalban. Zachár 
Pál posta és táv. főtiszt és osztály vezető 
hosszú és fárasztó szolgálatának harmin- 
eadik évfordulóját ünnepelte a tisztikar. Az 
ünnepi szónok Perédi Lajos posta és táv. 
főtiszt volt, kinek meleghangú szavaira az 
ünnepelt könnyes szemekkel mondott kö 
szünetet, kérve a tisztikar es barátok to­
vábbi szeretetét és becsülését.

— (Lótartó gazdák figyelmébe.) 
Szvacsina Géza kir. tanácsos polgármester 
a következő értesítést teszi közzé: A ko- 
lozsvári fedeztetés! állomásról a ménlovakat 
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a folyó hó 10 én elviszik, tehát 10-én 
túl tnár nem lehet fedeztetni. Ez az intéz- 
I dós azért vált szükségessé, hogy a 3 évet 
kiszolgált katonákat, kiket a rendkívüli 
viszonyok miatt a fedeztetés! állomás fenn- 
tar,hatása és a mének kellő gondozása 
végett az országos lótenyésztés érdekében 
vissza keltett tartani; a nagyobb nyári 
munkaidő bekövetkezte előtt, vagyis leg­
később junius hó 15-ig családjukhoz vissza- 
bucsájtani tehessen.

— (Elitéit verekedő.) Súlyos testi 
sértés és hatóság elleni erőszak büntette 
miatt állott tegnap Zibró Szimion gyerő- 
monostori lakós a kir. törvényszék, mint 
büufenyitő bíróság előtt. Azzal volt vá­
dolva, hogy a mult év december 21-én 
Gyerömonostorona kisbirót, Burka Györgyöt, 
— ki tőle az évi szokásos papi bért köve­
telte — egy husánggal ugy fejbe kólin­
totta, hogy a törvény embere három hétig 
feküdt bete. Vádlott beismerte az ellene 
emelt vádat, miért is a törvényszék 3 havi 
fogházra és 60 korona kártérítésre ítélte el. 
Vádlott a büntetés enyhítése végett fel­
lebbezett.

— (Az E. K. E. turista osztályá­
nak ülése.) E. hó 4-én (szombaton)_d. u. 
5 órakor tartotta az E. K. E. turista ősz 
tálya nagy órdeklödés mellett havi gyűlését, 
Gyöngyössy Béla elnöklete alatt. A gyűlés 
nehány kebli ügy elintézése után a Torda- 
hasadék és a Szent László forrástiái vég­
zendő munkálatokat és átjelzéseket állapí­
totta meg. A révi turista-ut és az újonnan 
fölfedezett c eppkőbarlang jelzőtáblának fel 
állítása és a barlang fölfedezési munkála­
tainak folytatása végett e hó 29-éie egy ki­
rándulás rendezését határozták el. A Tus­
nád fürdőtől a Szt. Anna-tóhoz vezető út­
nak szinjelzése és a jelzőtáblák feliratainak 
megállapítása végett bizottság küldetik ki. 
Ezután megállapították a nyári kirándulá­
sok sorrendjét.

— (Cirkusz.) A Dworzsák-féle cir­
kusz, mely hetek óta folytatja előadásait, 
holnap tarja utolsó és búcsú előadásai. 
A ritka, választékos műsort emelni fosja 
a hangulatos hirde‘és, mely szerint 100 
koronát kap mindaz, ki az előadás alatt 
nem nevel. Ezen utó só előadásra felhív­
juk a közönség figyelmét, mert ez egy­
szersmind julalomjáttka az u. n. ostoba 
Augusztnak.

— (,,Feloszlatott szociálista gyű­
lés “) Ily cim alatt lapunk tegnapi számá­
ban a rendőrségi sajtókönyv nyomán meg­
írtuk, hogy a szociálisták vasárnapi gyűlé­
sét a rendőrség embere feloszlatta, mert 
ott Tatai Gyula a törvények ellen és a 
sztrájk mellett izgatott. A kolozsvári szó 
ciális’a párt fontosságot tulajdonítva annak, 
hogy pártjukról a nagyközönség törvény- 
teienség-t ne tételezzen fel, felkért bennün­
ket annak konUatálására:

hogy Tatai Gyulát szónoklatában 
félbeszakította ugyan a rendőrtisztviselő, 
de mikor n-vizett megmagyarázta szavai 
jetentőségét, akkor megnyugodott, hogy 
azokban törvénytelenség nincs, továbbá, 
hogy csupán Müller Gyulától vonta .meg a 
szót, mert a rendőrtisztviselő eljárását kri­
tizálta. Való igaz, hogy a rendőrtisztviselő 
lefoglalta a határozafi javaslatot dacára, 
hogy az eddig számos gyűlésen elfogadta­
tott és hetek óta képezi a sajtóban publi­
kálás tárgyát, de mikor ez a lefoglalás 
megtörtént, akkor már a gyűlésnek vége is 
volt, mut fél 7 órára járt az idő. Nagyon 
természetes, hogy a határozati javaslat le­
foglalását izgatott felkiáltásokkal kísérték a 
jelenvoltak és épp Tatai Gyula vol! az, aki 
kérte a tömeget, hogy csendben és rend­
ben oszoljanak szét, ami meg is történt. A 
sajtóiroda tehát ezek szerint elferdítve kö­
zölte a tényeket a lapokkal, ami nagy hiba 
és annak megtörténnie nem szabad. A szo­
ciáldemokrata-párt különben feljelentést 
tesz a rendőrüztvisolő elten, hivatalos ha­
talommal való visszaélésért és röpiratot 
bocsát ki a rendőrség ellen a legközelebbi 
napokban.

— (a magyarlápos! hitelszövet­
kezet közgyűlése.) A magyarlápos! hi­
telszövetkezet e hó 12 én tartja évi rendes 
közgyűlését. A hitelszövetkezet mérlege na­
gyon szép eredményt mutat fel, amennyi­
ben a szerény keretek között mozgó szö­
vetkezet mérlege a mult évről 5016 kor. 
58 fillért mutat fel. A szövetkezet immár 
kilencedik esztendeje fclylalja áldásos mű­
ködését Barabás Samu ottani ev. ref. lel­
kész buzgó elnöklete mellett.

— („Irgalmázzátok") Kassai Vidor, 
a nyugalomba vonult jeles komikus, váci 
magányában elgondolkodott azon, hogy hány 
embert temetnek el teíszhalottként. S e 
gondolatokból megszületett egy ballada, 
melyben felhívja az emberiséget, hogy vi­
gyázzanak a tetszhalottakra. A körlevél, 
melyben a >költeményt« egy felhívással 
együtt szélküldötte, a boldogult emlékezetű 
Földvári Jakab »magáníudós« slylusára 
emlékeztet és megbocsát nekünk a tiszte­
letreméltó komikus, a ki a színpadon annyi 
vidám órát szerzett nekünk, hogy ezt az 
emberiség javára történt és eikövetett elme­
futtatását sem vesszük túlságos komolyan. 
Nem vagyunk hajlandók ugyanis elhinni, 
hogy az orvosi tudomány mai fejlettségénél, 
élő embereket temetnének el. Am — mivel 
a sajtó lelkiismeretére bízza az intelem kellő 
publikálását — mi megnyugtatjuk a mien­

ket és Kassai Vidor nevében figyelmezte­
tünk mindenkit: „fogalmaztatok a tetszha­
lottaknak.' 1

— (Véletlen szerencsétlenség.) 
A kolözsmegyei Hideg-Számos községben 
szombaton majdnem végzetes szerencsétlen­
ség történt. A s t y i l án Szimion hideg-sza­
mosi gazda kezében ugyanis tisztogatás köz­
ben revolvere elsült és gyomrába fúródott. 
A szerencsétlenül járt gazdát beszállították 
a kolozsvári Karolina kórházba, a hol az 
orvosi vizsgálat kiderítette, hogy a 9 mili- 
méteres kaliberű revolvergolyó Astyilán be­
leit roncsolta össze. A golyót még eddig 
nem sikerült kivenni.

— (Elkobzott szemérmet sértő 
fényképek.) Tegnap egy sarki rendőr egy 
automatában közszemlére tett szemérmet 
sértő pornográf termékeket fedezett fel. A 
lelkiismeretes rendőr azonnal feljelentette 
az esetet a rendőrségen, honnan egy őr- 
mester a helyszínére ment, ki azt s a fénykép­
automata tulajdonosától, Hirsch József­
től, az Erzsébet fürdő társbérlőjétől elko­
bozta. Hirsch elten a büntető eljárást fo­
lyamatba tették. Felhívjuk a rendőrség fi­
gyelmét a város több más helyén is köz­
szemlére kitett s a közerkölcsiséget veszé­
lyeztető szemérmetlen képekre.

— (Szerencsétlenség fürdés köz 
ben.) A dévai tanítóképző-intézet nehány 
növendéke nehány nappal ezelőtt fürödni 
ment a Marosnak a rendőrség által is ve­
szélyesnek jelzett helyére. Nagy Sándor, 
az intézet első éves növendéke meggondo­
latlanul, fejjel lefelé ugróit a vízbe. A sze­
rencsétlen ifjú egyenesen a folyó fenekéből 
kiálló fatörzsnek esett, mely valóságos skal- 
pirozást végzett a fiatal ember fején. A 
fejbőrt fel hasította és. a fin 
arczára húzta. Mire Nagy Sándor fel 
bukott a vízből, egész feje vérrel volt bc- 
ritva és arcza végtelenül elváltozott. A kór­
házban dr. Meskó vette gondozás alá a 
szerencsétlen fiatal emberi, fejbőrét vissza­
húzta a fejére és összevarta. A; orvosok 
remélik, hogy a fiatal embert vissza ad­
hatják az életnek, de a gondatlanság nyomai 
arcán mindig láthatók lesznek.

— (Eltűnt pénzes levél.) Ily cí­
men tegnap hírünkre vonatkozólag az illető 
hordár felkért bennünket annak konstalá- 
lá-ára, hogy nem 3 nappal, de három hét­
tel ezelőtt kapott egy ismeretlen ur'.ól egy 
levelet kézbesítés céljából. A címzettet nem 
ludta feltalálni, dacára szorgos keresésének 
és az idő alatt elvesztette a levelet. Néhány 
nappal ezelőtt a cimze t jelentkezett nála 
és ő őszintén megmondotta, hogy elvesztette 
a levelet. Erre történt azután a feljelentés.

— (Szakosztályi ülés.) Kolozsvár 
sz. kir. város törvényhatósági bizottságai­
nak szakosztályai tegnap dóütán ülést tar­
tottak Szvacsina Géza polgármester el­
nöklete mellett. A fellegién és Rákóczy-uti 
vízvezetékre vonatkozólag elhatároztatott 
annak létesítése, mivel annak köl ségei a 
telektulajdonosok által biztosittatik, ugy, 
hogy a városra ezáltal semmi meglerhelte- 
tés nem származik.

— (Kirabolt kripta.) A hunyad- 
megyei Hondoi községben eddig ismeretlen 
tettesek párját ritkító vakmerőséggel rabol­
ták ki a gör. kel. temetőben levő Pipos- 
család sírboltját. A rablók kiásva a kripta 
kőbejáratát, a kripta belsejébe hatoltak s 
ott a volt Zarándvármegye főispánja nejé­
nek koporsóját felfeszitették s a benne levő 
ékszereket ellopták. A vizsgálatot nagyon 
megnehezíti az a körülmény, hogy az ello­
pott ékszerek mennyisége és minősége a 
a család jelenleg élő tagjai előtt ismeretlen.

— (A „ránkőt") Lengyel József 
verekedésért már többször büntetett föld­
mi vés legény, Balay András mezőőr pa­
csirta-utcai lakos összes ablakait betörte. 
Szerencsétlenségre az egyik ablak alatt 
aludt Balay 4 éves fiacskája, kinek az ar­
cát és homlokát a ráesett tivegdarabok 
megsebesítették. Balay félt kimenni, de 
másnap jelentést tett a rendőrségen, ahol 
elmondta, hogy ő semmit sem vétett a le­
génynek, hanem társait lucerna lopás mialt 
följelentették s e miatt viseltetik oly nagy­
fokú ellenszenvvel minden mezőőrrel szem­
ben. Az rendőrség gondjaiba vette a »rán- 
kóros» legényt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kolozsvár, kedden, junius 7-én:

Az „Uránia" első előadásaAz éjféli nap országa.
Kezdete fél 8-kor, vége 10 kor.

Holnap, szerdán, junius 8 án : 
Az ,,Uránia" második előadja.

BERLINI ÉLET.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedd: Az Uránia 1-ső előadása: Az 
éjféli nap országa.

Szerda: Az Uránia 2-ik előadása 
Berlini élet.

Csütörtök: Az Uránia 3-ik előadása: 
A modern asszony.

Péntek: Az Uránia 4-ik előadása: A 
öld körül Szibérián át.

* Hangverseny. A bukaresti opera 
nagyhírű baritonistája, C or f eskü Miklós 
hangverseny kőrútjában városunkban is 
hangversenyt rendez ma este a Vigadó 
nagytermében. A hires baritonista műsorán 
Wagner, Schuman, Rossini és — Erkel: 
.Hunyadi Lászlója» is szerepel. Ezenkívül 
román népdalokat is fog a kiváló énekes 
előadni. A kritika a művész eddigi kőrút­
ján a legnagyobb elismerés hangján nyilat­
kozik Corfescu étiekéről. A zongorakisére 
tét Opr is-Gerb e r Aurelia kisasszony 
zongoraművész látja el. A hangverseny 
kezdete este 8 órakor. Jegyek Neumann 
M. főtéri üzletében válthatók.

* Az „Uránia Színház" teljes föl 
szerelésével megérkezett, hogy ma, kedden 
megkezdje 4 estére terjedő vendégszerep­
lését. Első előadásul ma »Az éjféli nap or­
szága» cimü darab kerül szinre, melynek 
tanulságos s a mellett gyönyörű képei az 
»Uránia« egyik legnagyobb sikerű előadá­
sául szolgálnak. A bérlők jegyeit minden 
előadásra délelőtt 10 óráig fentartja a 
pénztár.

* Hajdúk hadnagya, Rajna-Czobor 
nagysikerű operettéje, mely a Magyar Szín­
házban egyfolytában érte meg 50-ik elt- 
adását, lesz a legközelebbi énekes újdonság, 
melylyel e hó 11-én, azaz szombaton a 
Nyári Színház évadját fogják megnyitni. 
A Hajdúk hadnagyában az egész énekes 
személyzet el van foglalva, főszereplői: 
Kassai, Székely, Károlyi Leóua, Tibor Lóri 
és Harkányi Gizella lesznek.

Táviratok
A delegációkhoz.

Budapest, junius 6.
Jekelfalussy felvilágosítást 

ad arról, hogy a monarchia nem 
ellenségeskedik egyetlen hatalom­
mal szemben sem.

Rakovszky, Lovászy, Ökolicsányi 
felszólalásai után, elnök bezárja a 
vitát.

Műn ni eh előadó reflektál az 
elhangzottakra, mely után általá­
nosságban, majd részleteiben is el­
fogadják a javaslatot.

Ezután megalakították a hetes 
albizottságot.

Jókainé a királynál
Budapest, junius 6.

ő felsége ma kihallgatáson fo­
gadta özv. dr. Jókai Mórnét, aki a 
király részvétét köszönte meg.

A szerbiai királygyilkosság 
évfordulója.

Budapest, junius 6.
Belgrádból jelentik: E hó 11-ét, 

a királygyilkosság évfordulóját a 
templomokban, iskolákban, mint a 
haza megszabadításának napját 
megünneplik.

A sztrájkbizottság tárgyalása.
Budapest, junius 6.

Egyik tanú azt vallja, hogy 
Potinoa mindennap megjelent a 
pályaudvaron, hogy szolgálatot tel­
jesítsen. Turcháuyi összetett kezek­
kel könyörgött a tömegnek, hogy 
álljanak szolgálatba.

Két tanú megerősíti ezt a val­
lomást és kijelentik, hogy a tömeg 
megakarta linchelni a sztrájkbizott­
ságot.

A délutáni tárgyaláson Bauer 
Károlyt hallgatták ki. Ő volt meg­
bízva a táviratok elfogásával, felolvas 
három táviratot, mely szerint az 
egyikben tudatják a sztrájk kimon­
dását ; a másikban a hetes jelzés 
megadását rendelik el, a harmadik­
ban kérik a kartársakat, hogy szün­
tessék be a szolgálatot, mert két­
ezer vasutast letartóztattak.

A hivatalos aláírás nincs és 
tanú azt sem meri állítani, hogy 
ezek a táviratok tényleg leadattak.

T á b o r i Kornél hírlapíró vallja, 
hogy jelen volt az április hó 18-án 
tartott altiszti gyűlésen. Soha még 
hirlapirói pályája alatt olyan izga­
tott gyűlést nem látott. Juszt óva 
intette a tömeget a túlzástól. Tur­
csányi pedig egyre azt hangsúlyozta, 
hogy ne kövessenek el törvénytelen­
séget.

Azt tapasztalta, hogy a sztrájk 
vezetésétől mindazok visszahúzód­
tak, a kik annak előkészítésében 
tényleges rész vettek. A gyűlésen 
minden altiszt a sztrájkot köve­
telte.

Az ügyész felolvassa a »Pesti 
Napló« akkori számát, melybe Tá­
bori Kornél irta a tudósítást és el­
lentmondást lát a cikk és a vallo­
más között, ennélfogva a tanú meg- 
hiteltetését mellőzni kéri. A védők 
kijelentik, hogy a tanú meghitelte- 
tését követelik.

A bíróság mellőzi azt.

Dr. Wilheim ügyvéd vallja, 
hogy a tömeg elégületlen volt. A 
vádlottak közül többen, amint a 
demokrata kör tagjai a klubban 
voltak és kérték Vázsonyit, vezesse 
őket a miniszter elé.

Dózsa Miksa azt vallja, hogy a 
tömeg szinte fenyegetően viselke­
dett a sztrájkbizottsággal szemben.

Vázsonyi Vilmos : Kéri, hogy 
idézzék meg Hock Jánost és Bat­
thyányi Tivadar grófot tanuképen 
való kihallgatás céljából. A bíróság 
ezt elrendeli, mire a tárgyalást 
mára halasztották.

Az orosz—japán háború.
— Legújabb hírek. —

Budapest, junius 6.
Parisból jelentik : Ide az a hir 

érkezett, hogy szombaton éjjel el­
fogták K u r o k i t, a japán had­
vezért. A hir megerősítése azonban 
késik.

Londonból jelentik : A japánok 
már szinte Port-Arthur falánál van­
nak. Az oroszok a védelemre nagy 
előkészületet tesznek és különösen 
azon dolgoznak, hogy a tenger fe­
lől szabaddá tegyék a várost.

A cár megparancsolta, hogy az 
orosz hadseregnek csupán egy fel­
adata lehet most : Port-Arthur fel­
mentése, mert ha Port-Arthur el­
esik, nagy belső zavargások várha­
tók Oroszországban. Lammsdorff 
elbocsátása befejezett tény ; de Ku­
ropatkin is kegyvesztett lett.

A mult hó 31-én nagy ütközet 
volt. 4000 orosz megtámadott 1400 
japánt, a kik visszaverték az oro­
szokat. 200 orosz halott és 200 se­
besült maradt a csatatéren.

A japánok különben még há­
rom pozícióból kiverték az oroszo­
kat, a kik a harc közben kitűzték 
a fehér zászlót. A japánok erre be­
szüntették a tüzelést és közelebb 
nyomultak, mire az oroszok kez­
dettek újból tüzelni. A japánok kö­
zül többen megsebesültek, de amint 
nagyobb elszántsággal támadtak 
most már az oroszokra, a kik végre 
is megfutottak a nagy roham elől.

Zászlószentelés Bécsben.
Bécs, junins 6.

Tegnap délelőtt szentelték be a bécsi 
lövészegylet lövöldéjén az uj lövészzászlót, 
melynek szalagját ő Felsége ajándékozta. 
Jeten vollak az ünnepségen Szalvátor fő­
herceg, Blanka főhercegnő zászlóanya, a 
főparancsnokok, a városi parancsnokok, a 
rendőrség fejei, a polgári és katonai ható­
ságok képviselői, számos egylet és egyleti 
képviselet. Az első szegeket a zásziórudba 
a főhercegi pár ütötte be. A zászlószente- 
lésl több napig tartó lövészverseny követi. 
Magyar egyleteket képviseltek Jania buda­
pesti főlövészinester, továbbá dr. Schülze, 
Sliele és Schuster Fehértemplomból.

Horvát pártügyek.
Eszék, junius 6.

Dr. Vinkovics radikális képviselő nyilt 
tevéiben kijelentette, hogy végkép kilép a 
horvát jogpárt kötelékéből és hogy egyelőre 
nem csatlakozik egyik tartománygyülési 
ellenzéki párthoz sem. Dr. Vinkovics kép- | 
viselő kilépését a párlvezetöség indolen­
ciáiéval indokolja, a mely ismételt felszó­
lítás dacára sem hívja egybe az évi gyű 
lést. Biztosra veszik, hogy az Obzor-párt 
szélforgácsolódik, mert népszerűtlensége 
miatl minden támaszát elvesztette a nép­
ben. Hír szerint az uj ülésszakra uj ellen­
zéki párt alakult.REGÉNY.Az ál-mandarin.

Irta: Hyan Hans.
Fordította : Jeanette.

Amerikai—chinai detekliv-regény a jelen­
korból. (4)

II.
Igen igen, bólintott a bankár fzomo- 

lutu, „de hiszen ma reggel ön is beszélt 
valami hasonlatosságról, mely Pretorius és 
egy ön által megfigyelt egyén közt fennáll.

„Valóban Mr. Ekhard, alirigth 1 Ha 
azonban az ön Pretoriusának élő hason­
mása vette fel a három milliót, akkor mit 
gondol az eredeli Pretorius eltűnéséről?*

Midőn a dedektiv az összeget megne­
vező Ekhard fájdalmasan összerezzent.

Sötéten elmerengve mondá azután.
,Én semmit sem magyarázhatok meg 

és semmit sem tudok! . . , annyit tudok 
és mondhatok, hogy tönkrejutoíl ember va­
gyok, ha ön vissza nem szerezheti ismét a 
pénzt — akkor bizony koldus vagyok! . . ■ ‘

Ez. minden . . . Tönkre vagyok tévéi* 
Sajnálkozva tekintett a dedektiv a 

bankárra, kinek életerős alakja ezen fél nap 
alatt megtört aggastyán lett.

Bevezettem házamba ezen embert — 
monda Mr. Ekhard halkan, — inkább ön­
magához mint máshoz beszélve, asztalom­
nál esett és ha megnyerő egyéniségét néztem, 
fényes jövőjére gondoltam, ugy sokszor 
gondoltam arra, hogy ő lenne talán az, a 
kivel Nelly húgom boldog lehetne... .ah 
Mr. Marris, nagyon fájdalmas, ha egyetlen 
óra, összes reményeinket és egy egész élet 
munkáját tönkreteszi.

És az öreg ur heves zokogásra fa­
kadt.

A detektív kiben hiányzott ez a szen­
timentális érzelgés, mégis szánalmat érzett 
a kétségbeesett fájdalom láttára.

Megragadá a bankár kezét és meghatva 
mondá:

— Bátorság sir I Még nincs minden 
elveszve.

Meglehet győződve, hogy a Pinkerton 
cég életfeladatául tüzendi ki, önt pénzéhez 
visszasegiteni I

Természetesen már mindkét Gentle­
man lakásán voltunk, de a legcsekélyebb 
jel sem vall ilyen cselszövényes eluta­
zásra.

Érthető isi Mert egy ügyes gazember 
sem fogja böröndcsomagolás és hasonló 
ostobasággal elárulni, hogy szándékában 
van néhány száz mértföldnyire távozni. 
Tudakozódásunk származásuk és előéle­
tükre, sem derített ki semminemű terhelőt 
sem, legfeljebb, hogy Fergesthin nagy nő­
barát volt. De hiszen sok ember az, anél­
kül, hogy piszkos ujjait más pénztárcája 
után nyújtaná ki........... nem kell azonban 
elcsüggednie Mr. Ekhard, ügynökeink, mint 
egy méhkas ngy rajzanak New-York és kör­
nyékén, sürgönyeink minden világlájékra 
szétküldeltek és minden óra hozhat felvi­
lágosítást, sől talán önnek a pénzét is.

Feléledt reménynyel pillantott Mr. 
Ekhard a detektivre.

— Mondja meg, Mr. Marris őszintén, 
komolyan hiszi, hogy Petorius él még?

— Na Sir, három millió dollár nem 
ok, hogy agyonlőjje magát!

— Ah, ön nem ért engem.
— Értem, értem Sirl Ön azt gondolja, 

hogy segédje egy összeesküvés áldozata.
A bankár helyeslőleg intett.
— Nos, — feleié mosolyogva a detek­

tív — amennyiben ön szívósan ragaszko­
dik e feltevéséhez, nem akarom megfosz­
tani ettől, bár őszintén szólva az én felte­
vésem nem ez. .. nem bizony, mondá 
miközben orciupái rezegtek a felindulástól, 
okos tekintetű szemeivel pedig erősen a 
bankár szemébe nézett.

— Ha bebizonyítható tenne, hogy nem 
az ön Mr. Pretorius Pálja volt, ki a ebek­
kel a banknál átszolgUtalta, akkor. .. igen 
akkor, talán nincs kizárva a lehetőség, hogy 
ön a bankot a három millió dollár összeg 
még egyszeri kifizetésére beperelhetné.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:

HEBCZEG JENŐ.
Laptulajdonos:

GOMBOS FERENCZ.

NYILTTÉR.'

jWagyar £eszámitoló
"7.1 ■ 1 1

és pénzváltó gank
eröélyrészi fiók-oszt^ya

Kolozsvár, jYáiyás király tér 29. sz.
= (Bánffy-palota.) =

A nyári idényre a magán pénztárak 
(safe deposit) használatára 3 hav 
időtartamra

külön bérletet nyit!
Már 1O Ixoroxia. csekély 
díjért rekeszek bérelhetők.

A fürdöző és elutazó közönségnek 
ajánlja hitelleveleit és utalványait 
a világ minden piaozára.

Törlesztéses jelzálog -kölcsöneit 
bérházakra és földbirtokra a leg­
versenyképesebb feltételek mellett

Tőkebefektetésre saját kibocsátású 
-4°|o-os zálogleveleit, 
melyek katonai házassági biztosítékra 
a legalkalmasabbak. 3309 1—10

Diszokmannyai kitüntetve I

JemâthCSânilorgg 
nagy raktára és hangszer-üzlete ) J7n]n7n vqp 
a m. kir. posta- és táv. szállítója ) -IxUlU A o I dl.
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és 
azokért 5 évig felelek. — Szakszerű villamos 
világítással és metorerőre berendezett mecha­
nikai műhelyemben a javításokat gyorsan 
és jutányos árban készítem. Nikkelezéseket, 
különféle szinü emaillirozásokat saját für­

dőmben és kemenezémben állítok elő.
Kerékpárkölcsönző osztályt . -, . tartok fenn! == Telefon 412.

Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca 



L „ÚJSÁG" 1904. junins’7.

Sz.: 3405/1904. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A kolozsvári kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Császár Dávid kolozsvári kereskedő végrehajtatónak 
Benedek Laura kolozsvári lakos végrehajtást szenvedő elleni 
154 korona 42 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyben az árverést elrendelte a Kolozsvár városi kir. járásbíróság 
területén levő Kolozsvárt és határán fekvő és a kétharmad rész­
ben végrehajtást szenvedők és egyharmad részben az 1881. 60. 
t-cz. 156-ik §-a alkalmazásával Benedek Juliska társtulajdonos 
nevén felvett kolozsvári 1014. sz. telekjegyzőkönyvban A + 1- 
rendszám. 2120. hrsz. egész bázastelekre 750 korona becsérték­
ben, valamint a kolozsvári 1693. sz. tjkvben A -}- 1, rendszám, 
2118. és 2119, hrszámu egész házastelekre és kertre 1569 korona 
becsértékben mint ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1904. évi junius 28. napján 
d. e. 10 órakor a helybeli igazságügyi palota, Honvéd- 
utcza (földszint) 54, számú szobájában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni. ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. 
a. kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, tlkvi hatósága.
Kolozsvárt, 1904. évi márczius hó 27-én.

Szentkirályi, 
3331 1—1 kir. törvsz. biró.

uri-, női- és gyermeklábbeli üzlete 
Kolozsvátt, Jókai-utca 5- szám alatt.

3291 Van szerencsém a n. é. közön- 10/10 
ség b. tudomására hozni, hogy

Jókai-utca 5. szám alatt
e hó 1-től a mai kor igényeinek 
= megfelelően berendezett = 

czjMJzlál 
nyitottam,melyben szakismeretemnél fogva 
a legkényesebb Ízléseknek is megfelelő uri-, 
női- és gyermek czipőket készítek. — Üz­
leti elveimet a szakszerű ízléses, pontos és 
e mellett jutányos áru munkára fektetem, 
s minden igyekezetem oda irányul, hogy 
nagyrabecsült megrendelőimet a legnagyobb 
mérvben kielégítsem és üzletemben állandó 
vevőkként tisztelhessem, miért is a n, é. 
közönség szives pártfogását kérve tisztelettel 
S áno.son Géza.

Újság f GOMBOS FERENCZ

HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK 

Z^RÉPÁTI" 
BÁTHORI-FORRAS

ÉCYÉHYES
öw^gyóov-savanyüvizet

M. tír. Belügyminiszteri rendelet 
eesi/vm. tsw. szám.

Kiadóvállalat Kolozsvár, Egyetem-nteza 7.

vzigareiia nuveiy [

„fe jaut“ a legjobb!
— Egyedüli főraktár : — I

ELSŐRANGÚ

„£ycenm“

Gyorsan, ízlésesen és leg­
jutányosabb árban készít: 
meghívókat, körleveleket, 
üzleti számlákat, heti és 
napilapokat, folyóiratokat, 
eljegyzési kártyákat stb.

Könyvnyomda

Is

Körösi ARos;-4 
fűszer, csemege, bor, ásvány- J 
víz és festék kereskedőnél

KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza. ” 1

Kolozsvári

Részvénytársaság.
yhaptőkéje: 1.200.000 korona teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje 204.144 kor. 89 fill.
Betétek könyvecskékre, pénztárjegyekre és 

folyószámlákra K. 9.011.613.20
Irodák :

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 7. sz.
saját házában.

Betéteket előnyös feltételek mellett 
fogad el könyvecskékre vagy folyószám­
lára és azokat felmondás nélkül fizet 
vissza.

Rövid, vagy hosszabb lejáratú, közönsé­
ges, vagy törlesztéses kölcsönöket nyújt

ház- és földbirtokra
10-től 50 évig terjedő időtartamra a legelő­
nyösebb kamat- és tőketörlesztési hányad 
mellett s azokat készpénzben fizeti ki.

Régibb és magasabb kamatú jelzálog-köl- 
csönöket igen előnyös feltételek mellett kon­
vertál, s mindennemű ilyen ügyletet a leg­
gyorsabban bonyolít le.

Leszámítol magán vagy üzleti váltó­
kat a legmérsékeltebb kamatláb alkalmazása 
mellett.

Vásárol és elad, valamint előlegeket 
nyújt zálogkölcsön, vagy folyószámla 
alakjában értékpapírokra és ilyenek véte­
lét, vagy eladását legelőnyösebben köz­
vetíti.

Bevált értékpapír-szelvényeket és 
sorsolt értékeket.

Pénzelőlegeket nyujtaMáv. kolozs­
vári állomásának közvetlen szomszédságában 
fekvő s szakszerűen kezelt közraktáraiba 
betárolt gazdasági terményekre, igen 
előnyös feltételek mellett.

Kölcsön-zsákokaí nagy mennyiségben 
és mérsékelt használati dij mellett bocsát a 
gazdaközönség rendelkezésére.

Kézi-zálogosztályában(Király-utcza 
3. sz. a.) pénzelőlegeket ad arany- és 
ezüsttárgyakra, valamint bárminemű 
ingóságokra a törvény által megszabott 
kamat mellett.

st
is

Az erdélyi részekben legjobb hírnév­
nek örvendő Lyceum-nyomdámat négy 
gyorssajtóval és a legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő betüanyaggal sze­
reltem fel, úgy, hogy a könyvnyomdái 
munkák kiállítása tekintetében nemcsak 
a helyi, hanem bármely fővárosi nyom­
dával szemben is kiállom a versenyt.

Vidéki megrendelések leg­
gyorsabban eszközöltetnek.

s
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A* % 9 • ** t a vasúti gyalogjárón túl, baloldalt, |
t. I I utczasorban’ Részen a Nádas-fürdőig, |

ezen bekerített telek tpy felosztva!

I
 házhelyeknek 400 vagy nagyobb területekben 2032 ! 

~~ jutányos árakért eladók. -• 37-501

Érkezhetni letel: B. Bük LajOS-’^Sc^’setS* I

Ping-Pong (asztali tennis) és Croquet-játékok.

ÍEIffllS-íttemMI FWM Mte i
fawn-Zennis teljes felszerelések 80 k.-tól feljebb.
Lawn-Tennis Raketek a világhírű bostoni Wright and 
Ditson czégtől „The Star“, „The Hub“, „The Longwod“, 
„The Park“, „The Champion11, „The Surpise11 darabon­
ként 6 koronától 40 koronáig minden súlyban.

Rákét prések 1, 2 és 4 rakethez..
Rákét tokok vitorlavászonból és vízmentes Gummi 

szövetből 2 ko”. 50 fillértől 8 koronáig.
Rákét állványok egyszerű és fényezett kivitelben. 
Rákét conserváló olaj és lack.

yíllványos, kézi és zseb Nagyitó készülékek 
fjÿæzôjéjek! !

Fényérzékeny 
Lumier 
Germania 
Agfa 
Hellios

Minden 1 
üveglemezek: 

Ideal

méretű :

Ringler 
Schleisner 
E. Schaterra.

Gummihüvely és sza­
lag rákét nyélre.

Tennis «hálók kender­
zsinegből — kátránnyal 
vizmentesitve, a legegy­
szerűbbtől a legjobb kivi­
telig, úgyszintén feszitő- 
sodronynyal.

Hálófeszitő oszlopok 
és feszitő kötelek.

Tennispálya bekerítő 
háló kender-zsinegből, 
kátrányozva, vagy hor­
gonysodronyból □ mé­
terenként.

Kodak, és Agfa görfilmek

I „AGFA“
I kifejlesztő, rög- 
I zitő és színező 
' vegyszerek, ol- 
| datok.

j^orinbergi, diszmü, játékáru, sport, vadá­
szati- és fényképészeti kellékek áruháza 
Kolozsvárt, Mátyás király-téren, 
gr. Rhédey-palota, a New-York szállodával szemben.

Tennis labdák:
Championship F. H. Ayers II „The Falcon*1 

»Tlie* Standard | Wellfried Terrakotta 
„ Star (J Wellfried Regulation bevont

Labdaszedo hálók, Labdagyüjtő kosarak, Pályajelzők stb.

Tennis czipők bivalybőr talppal.
Tannic ingek, övék, sap- 
ICllMid kák és kalapok

Utazási czikkek:
Plaidek légpárnák, kézi és láda­
bőröndök, kocsitakarók stb. stb.

Fényérz. másoló-papirok :

Dr. Kurz matt és fényes 
Celloidin papírok.

Dr. Leiner-féle fényes­
és matt Celloidin papir 
ivekben és felvágva'.

Celloidin- és Brom­
ezüst levelező lapok. 

Velox, Lenta, NPG, 
Germania, Electro, 

Bromezüst papírok.

Fényképészeti lámpák, másoló keretek, 
üveg és porczellán fürösztő tálak, Car- 
tonok, fassepartouk és Albumok stb.

Úgyszintén a fényképezéshez szük­
séges — itt fel nem sorolható — 
kellékek dus választékban találhatók.

Valóüi angol- és 
francia illatszerek!

^llanöó nagy raktár 
grammophonokban

és rwlion-lemta
I Vesszőből fonott kézi- és uti-kosarak bélelve és béleletlenül, betéttel vagg a nélkül, |

Fü^gö hintaágyak. 
gW

* K
erti latorok.

I. >5:RT KTÖ5ESI}K
Államadósság, közkölcsön.
Magyar aranyjáradék 

„ kor. járadék
„ kor. járadék

All. köl. vaskapucélj. kr.

Mai záró árfolyam
Pénz J Áru

—4°/0 
67, »
-4 ,
-3 , 

100 frt1870. nyeremény köles.
Horv.-Szlav. reg. kárt.-kötv. 4 ..... . . ..M. földtehermnnt. kötv.
Horv.-Szlav. » »
Tiszai és szeg. nyer. köl. 
Horv.-Sz. jelz. föld. kötv. 
Convertált adóm, koronaj. 
Egyes osztr. jár. papir.

• • • ezüst.
Osztr. aranyjáradék 

» koronajáradék 
• áll. sorsj. 1854. 
» • 1860-ból 500
. » 1860-ból 100
» • 1864-ből 100
• » 1864-ből 150

frt 
frt 
frt 
frt

4—
4
5
4

4—
4-

4
4

3-
4
4

n

Bos.-hercz. orsz. k. 1895. 
vasúti 1898. 

„ „ ,, 1902.

4 
47, 
4'/s

Budapest főv. köles. 42/i%----  
Bdpest székes főv. köles. 4°|0 
Temes-Béga v. szab. köl. 4 „
Záloglevelek, elsőbbségek.
Belv. tkp. r. t. kor. ért. 
Egyesült főv. tkptár 

» korona ért.

47,% 
47, „ 
-4 .

Kisbirt.-orsz. földh.-int. 34 év 5
• 50'/, évre kor. ért.
• 507, évre — —

M. agr. és jb. szőlőkötv.
» » járadékjegy
• » záloglev. k.

M. földhitel oszt. ért.
» • » > 41 é.
> » kor. é. 50 évre
» » kor. é. 63 évre
» » szab, és talajjav.

Magy. jelzálog-hitelbank
„ ugyanaz 50 évre

„ 50 évre kor. é.
M. orsz. közp. t.-p. 
M. t.-p k. jelz. bankja

• « közs. kötv.

Pesti ház. tp. közs. 1:.
» » > » kor. é,

Pesti m. keresk. bank

5 
47,

4 
47, 
47, 
472

4
4 

47,
4 

47, 
47,

4
4 

47, 
41/, 
4 »

4

4

• kor. é. 4
» közs. k. viszf 110 frt
• . • » 105 k.

Adria tengerh. r. t. 
Bpest-közuti v. t. 
Bpest villamos v. vasút 
Bpest-pécsi vasút 
Kassa-oderb. 1889. ez.

• • 1889. ar.

4
4

47,
4
4
4
4
4

»

»

»
n

117 
89
97
82 

206 
101
98
98 

161
98
99 

190 
152 
118

99 
185 
152 
182 
256 
256

96 
100 
100
96 
96
98

30
30
25

50

50

75
50

50
20

50

50
50

100
99
98 

102 
102 
101
96 

101 
100

117180
8950
97
83 

209 
102
99
99 

164
98 

100 
200 
154 
119
99 

190 
154 
185 
260 
260

97 
101 
101

96
96
99

50
50

75
75

75
25
75

99
98-
88 i
98:

100-
100-
95 -
97 í

100;
100
101 ■

97 
100!

981
100 !

98
107
99

100
99
96
98
99

118

30
40
50
20

25
50
50

25
50
25
50

50

75
50

65

50

50

25

70

50

50
50
75
75

101
101
99

103
103
102
97

102
101

50

75
75

75
25
75

100 30
99 40
89 í 
991

101 • 
101
96
98:

101 ! 
1011
102
97:

101:
99.

101
99 

108 
100 
101 
100
97
99

100

50
20

25
50
50

25
25
50
25
50

50

75
50

119|—

Bankok részvényei.
Angol-Osztrák bank l
Budapesti bankegyesület ;
Első magyar iparbank i
Fiumei hitelbank !
Hazai bank részv.-társ. !
Hermes m. ált. v.-ü r. t.
Horvát orsz. jelzálogbank !
Magy. agrár- és jár.-b. rt.
Magy. általános hitelban !
Magy. jelz.-hit.-bank I. kib. I
Magyar kereskedelmi r.-t. !
Magy. kir. sz. Osztálysorsj. 
Magyar leszámitolóbank. !
M.-tak.-p. közp. jelz. bankja I
Osztrák hitelintézet I
Osztrák-magyar bank I
Pesti m. keresk. bank I

Takarékpénztárak.
Belvárosi tak.-pénzt. r.-t. 
Budapest III. kerületi 
Budapest- Erzsébetvárosi 
Búd. tp. és orsz. zálogk. rt. 
Egyesült Bpest fővárosi 
Magy. ált. tak.-pénzt rt. 
Magyar orsz. központi 
Pesti hazai első tak.-p.

Biztositó társaságok.
Bécsi biztosító társulat 
Bécsi élet- és jár.-bizt. társ. 
Első m. ált. bizt.-társ 
Foncière pesti bizt. int.
Magy. jég- és viszontb. rt
•Nemzeti, baleset bizt 
Pannonia viszontb. int.

rt.

II Mai záró árfolyam 
Pénz H Áru

5% 
5 »
5
5
5
4
5

5
5
5

5
5
5
5
5

5%

5o/o
5 „

5’4
5
5

»

2791—
100: -
342 
136
210
240
230 
450
747
550
560

1700
451

1030
640

1620 
2750

50

50

223

415
2310
565

1565
20900

600 
8390

246
308
240

2325
Gőzmalmok.

Konkordia malom
Első budapesti malom.
Erzsébet malom.
Luiza malom.
Pesti henger malom.
Molnárok és sütők malma.
Pesti Viktória malom.

Különféle vállalatok.
Bp.-szt.-lőrinc téglagyár rt.
Egyes, tégla- és cement gy. 5%
Ész.-magyarorsz. kőszénb.
F.-m. orsz. bánya és kohómü 
Kőbányai gőztéglagy. rt. 
Kőszénb. és téglagy. rt.
Rákosi téglagyár
Magyar aszfalt részv.-t. 
Magy. ált. kőszénb. rt. 
Magy. kerámiái-gyár rt. 
Salgó-tarjáni kőszénb. 
Újlaki tégla- és mészégető 
Első m. gazd. gépgyár rt. 
•Danubius* m. hajógy. rt. 
Ganz és társa v.-ö. r.-t.

5%

5 »

5 »
5 »

180- 
1060-
430 
220. 
800
375 
470

305 —
70 —

220 -
482 -

1095 -
470 —

128
278
130
532
320
150
179

3130

280
104
346
138
212 
260 
235
460 
748
575
565

1800 
451

1070
645 

1630 
2760

50

224

420 
2315

575 
1580 

21000

440
615

8450
249
312
250

2425

190 
1080
435
230
820
385
488

315
73

224
485

1045
472
150
129
282
135
534
325
160
180

3260

Magy. vág. és gép. r.-t. 
Nicholson gépgyár r.-t. 
Rima-mur. S.-t. vasmű r.-t. 
Schlick-féle gépgyár 
Athenaum 
Franklin-társulat
»Pallas« irod, és ny. r.-t. 
Pesti könyvnyomda r.-t. 
Ált. vaggon-kölcsönző r.-t. 
Bihar Szilágyi olajipar r. t. 
Brassói cellulose gyár 
Budapesti ált. vil. r.-t.
Első 
Első 
Első 
Első 
Első

magyar betűöntő r.-t. 
magy. gyapjúm, gy. 
magy. rész.-serfőző 
magy. sertéshiz. r.-t. 
magy. szálloda r.-t.

57,

Fiumei rizshántó és kém gyár
Gschwind féle szeszgyár 
• Hungária, műtrágya-gyár 
Kőbányai polg. serfőző r.-t. 
M. cukoripar részv.-társaság 
Magy. vasúti forgalmi rt. 
Magyar villámossági r.-t. 
Nemzetközi villámos társ. 
Nemzetk. wag.-kölcs. r.-t. 
Adriai tenger haj. rt. 
Budapesti közúti vaspálya

nov. közép, 
és v. jegy

Bpesti vili, városi vasút 
Bpest-ujpest-rksp. vili, vasút 
Déli vasút
Cs. és kir. dunagőzh. társ.
Kassa-oderbergi vasút 
Magyar gácsországi vasút 
Osztr. magy. aliamv.

Sorsjegyek.
Bazilika sorjegy

» osztr. felülbély.
Bécsv. ny.-k 1874-b. 
Budavári sorsj.

• osztr, felülbély.
•Jó szív* egyes, sorsjegy.

» osztr. felülbély.
Magy. vörös-kereszt

Olasz

Osztr.

» o. felülb. 
vörös-kereszt

» ’ o. felülb. 
vörös-kereszt.

Osztrák hitelintézet sorj. 
Páiffy-sorsjegy

Pénznemek és váltók.
Arany, magy. v. o. vert 
Ném. b. bankj. (100 mrk.) 
Franczia bj. (100 frank) 
Olasz bankj. (loO líra) 
Papirrubel darabonként 
Váltók London, lo font st. 

» német bankp. 100. m.

5%
5 •
5 •
5 •
5 »

5% 
4% 
5 •

Mai záró árfolyam í
Pénz Áru 1

205 - 215 -
488 50 489l5uj
358 - 362 —
195 — 200 —
500 — 505 -1
--  — --  --

2700 — 2800 -
570 — 590-
325 - 335 —
350 - 360 -
303 - 307 -

1 205 - 215 —
550 — —

2350 — 2400 —
475 — 495 -
500- 510—1

2600 - 2700—^
900 — 950 -

1 215 — 225 -
275 — 282 —

1 1570 - 1600-
350 — 360-
289 - 291 -
560- 565 -
500 - 520 -
480 — 481 —
— ---  —

573 - 574 —
I 350 - 360 -

329 50 330 50
• 185 — 190 —

68- 69 —
855 — 865 —
378 — 383 —
406 - 407 -
634 — 634 50

I 19 50 21 50
21 — 23 -

508 — 525-
165- 175-
170- 180-

10 — 11 —
10- 11 -
26 - 28 —
29 - i 31 -
42 44 —

1 46 — 1 48 -
54- 56 —

465 - 475-
160 - 170 —

11 35 1143
117 22 ll?^
95 25 95 52
95 - 95 30

2 53 254
239 40 239 80;
117 3C 117 60j

Nyomatott: Gombos Ferencz Lyceum-könyvnyomdájában, Kolozsvárt.
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